



Завичајни музеј
Петровац на Млави

Српских владара 163
12300 Петровац на Млави

тел: +381 (0)12 334 808
e-mail: muzejpetrovacnamlavi@gmail.com
web: muzej-petrovacnamlavi.org.rs

ЗАВИЧАЈНИ МУЗЕЈ
49/19
27.02.2019 г.
ПЕТРОВАЦ

**ПЛАН И ПРОГРАМ РАДА
ЗАВИЧАЈНОГ МУЗЕЈА – ПЕТРОВАЦ НА МЛАВИ
ЗА 2019. ГОДИНУ**

ЗАШТИТА И ДОКУМЕНТАЦИЈА

Музеј је добио још један вредан легат. Ради се о легату Драгана Савића (рођен 1923. у Петровцу на Млави - умро 2009. у Београду), светски признатог и награђиваног карикатуристе, илустратора, стрип цртача, путописца и сликара. Поред оригиналних радова (карикатуре, илустрације, цртежи итд.) које су објављиване у Борби и другим листовима у легату се налази и 30-ак опремљених слика и преко 60 неопремљених радова, пар стотина фотографија, новинских чланака, неколико десетина монографија посвећене Драгану Савићу и друго. У плану је обрада легата и реализација тематских изложби.

Наставити са обезбеђивањем услова за добијање статуса установе заштите покретних културних добара – регистрацијом код надлежног Министарства.

Током летњих месеци (јун-септембар) рад у просторијама Старе основне школе на обради, сигнирању, паковању и превентивној конзервацији и рестаурацији керамичког материјала са претходних археолошких истраживања на Беловодама. Са сталним сарадницима Завичајног музеја – Петровац на Млави и на пројекту Беловоде у плану је да се заврши статистичко-типолошка анализа керамичког материјала из Сонде 16 (која је заправо ров (1,5 x 10 м) и нема много покретних налаза) - евидентирање у ексел базу типичних комада, инвентарисање, сређивање и паковање.

Наставак реализације пројекта САД "Подизање свести о значају археолошког наслеђа" - обилазак угрожених археолошких локалитета од стране "дивљих копача" и сарадња са председницима месних заједница на територији општине Петровац на Млави у погледу неовлашћених прекопавања потенцијалних археолошких локалитета

Прибављање предмета за музејске збирке: рекогносцирањем терена, археолошким ископавањима, путем поклона или откупом, радом ликовне колоније, организовањем ликовних изложби...

Инвентарисање новоприспелих предмета по збиркама и библиотечких јединица. Конзервација музеалија. Дигитализација музејских збирки. Перманентно употпуњавање музејске документације која се односи на скениране фотографије и друга документа о старом Петровцу, као и набавка оригиналних докумената, фотографија и других архивалија, откупом или поклоном.

Поред реализације ауторских изложби и организације гостујућих изложби, кустоси ЗМП у 2019. год. планирају и рад на пољу истраживачке делатности Музеја. Такође, планирају се и сукцесивна етнолошка истраживања и обрада етнолошког материјала збирке ЗМП, у оквиру чега се као и претходних година ангажује музејски саветник пожаревачког Музеја Даница Ђокић, етнолог.

АРХЕОЛОШКА ИСТРАЖИВАЊА

Уколико Народни музеј Београд аплицира и добије средства од Министарства културе и информисања наставиће се са археолошким истраживањима у оквиру пројекта „Археометалургија винчанске културе: Беловоде“, којим сада руководи др Вера Богосављевић Петровић, музејски саветник Народног музеја у Београду. У сарадњи са ЗМП у плану је рекогносцирање терена на територији општине Петровац на Млави.

ИЗЛОЖБЕНА ДЕЛАТНОСТ

И ПЕДАГОШКО-ПРОПАГАНДНИ РАД

На основу досадашњег искуства кустоса и сарадника Завичајног музеја за 2019. годину планирана је реализација изложби које ће презентовати како локално наслеђе и историју Петровца на Млави, у складу са текућим истраживањима које Завичајни музеј спроводи, тако и савремено стваралаштво домаће уметничке сцене. Централана изложбена активност у 2019. години је обележавање 20 година постојања Завичајног музеја, поводом чега је још од 2018. године у процесу реконструкција простора за нову Сталну музејску поставку, која ће у 2019. години бити постављена и свечано отворена, уз пратећу документарну изложбу о двадесетогодишњем раду Завичајног музеја у Петровцу на Млави.

У складу са одличним резултатима сарадње које је Завичајни музеј остварио са школским и предшколским установама на територији општине Петровац на Млави, планиран је наставак интензивног рада педагошког-пропагандног одељења кроз реализацију више радионица са децом управо на тему изложби које су планиране.

Такође, као и претходних година приликом селекције тема за изложбе које кустоси петровачког Музеја реализују, као и гостујућих изложби, водило се рачуна о разноврсности области које се обрађују и презентују, од уметничко-историјске, археолошке, документарно-историјске, примењене до природњачке.

1. МАРТ 2019. године – Изложба цртежа Драгана Савића, под називом „*Портрети глумаца*“, коју чине одабир радова из новодобијеног Легата Драгана Савића, који је Завичајном музеју Петровац на Млави уступљен почетком текуће године. Селектор радова и аутор текста о цртежима је Дарко Стокић, кустос-историчар уметности. Изложба се реализује као део програма Десетог, јубиларног глумачког фестивала „Гулини дани“, који организује Културно-просветни центар Петровац, Позориште „Бата Булић“, под покровитељством Општине Петровац на Млави.

2. АПРИЛ 2019. године - Манифестација *Стрип 9. трип* у оквиру које ће се организовати изложба стрип цртежа Сабахудина Мурановића Мурана и промоција стрип албума истог аутора, у присуству сценариста и сарадника који су учествовали у изради нових стрип албума поменутог аутора. Манифестација која промовише стрип и илустрацију се у организацији Завичајног музеја одржава у априлу месецу седам година, у спомен на истакнутог илустратора и стрип цртача Божидара Божу Веселиновића, чији Легат баштини Завичајни музеј.

3. МАЈ 2019. године - као и сваке године месец је резервисан за републичку манифестацију „Музеји за 10“, у оквиру које сви музеји РС својим програмима обележавају Међународни дан музеја, Европску ноћ музеја и Националну недељу музеја. Завичајни музеј Петровац планира докуметарну изложбу „*Први петровачки фотографи*“, аутори Милан Јенић и Дарко Стокић, кустоси петровачког Музеја. Као пратећи програм за Дане музеја планира се радионица са децом и младима на тему *Великани модерне уметности*, као и докуметарно-уметничка *изложба поводом 150 година од освештавања цркве у Петровцу* на Млави у сарадњи са Народном библиотеком „Ђура Јакшић“.

4. ЈУЛ 2019. година – Изложба о историји спорта у Петровцу на Млави „*Више од игре*“, аутори Јенић Милан и Дарко Стокић, кустоси петровачког музеја.

5. АВГУСТ 2019. године - Гостујућа *изложба фотографија Саише Симића*, петровачког активног фотографа, у оквиру манифестације „Рокеријада“, коју организује УФ Фабрика у сарадњи са Завичајним музејом Петровац. Последње недеље августа представиће се уметнички радови настали на *Ликовној колонији Петровац на Млави 2019.* која се трећу годину заредом одржава у организацији ЗМП са циљем акумулације Ликовне збирке и промоцијом савременог стваралаштва. Аутори и организатори колоније су Милица Илић и Дарко Стокић, кустоси-историчари уметности петровачког Музеја.

6. СЕПТЕМБАР 2019. године – Отварање нове *Сталне поставке* у новодобијеном простору ЗМП, као и докуметарна изложба о активностима и раду петровачког Музеја поводом обележавања *20 година постојања Завичајног музеја Петровац на Млави.*

7. ОКТОБАР 2019. године – *Гостујућа изложба из Природњачког музеја* у Београду. Као резултат одличне сарадње два музеја и занимљивих радионица које се тим поводом реализују у Музеју и ове године је планирано да се организује занимљива изложба о природњачком наслеђу.

8. НОВЕМБАР 2019. године – Ликовна изложба „*Скулптуре у покрету*“, аутор радова Јован Костић, кустос изложбе Милица Илић, историчар уметности. Пракса организовања ликовне изложбе једном од завичајних уметника планирана је и у 2019. години.

Уколико дође до непредвиђених околности због којих би се неки од наведених програма отказао или одложио, Завичајни музеј Петровац на Млави ће благовремено уговорити реализацију неке друге изложбе или програма.

У 2019. години кустоси Завичајног музеја наставиће са праксом интезивног рада на пољу педагошке активности у оквиру музеолошке праксе са циљем упознавања и едуковања деце и младих о важности културног наслеђа, нарочито локалне баштине. У плану је публиковање изложбених каталога за све горе наведене изложбе, а посебно ће

се обрадити и публиковати издање везано за 20 година постојања и рада Завичајног музеја Петровац на Млави.

ИНВЕСТИЦИЈЕ У ОСНОВНА СРЕДСТВА

У 2019. години планира се наставак радова на реновирању просторија и проширењем изложбеног простора за потребе Сталне поставке, а самим тим и опремања истог. С тим у вези, аплицираће се код Министарства културе и информисања Републике Србије на конкурс из области музејске делатности. Планира се куповина монитора и штампача. Такође, у складу са основном делатношћу музеја, галерија и збирки, Музеј планира редовно одржавање опреме за културу или набавку исте ако се за то укаже потреба (постаменти, полице, мапе, техничка опрема за реализацију изложби и програма, два противпожарна апарата за новодобијени изложбени простор - већи и депо - мањих димензија и слично).

Директор



Жаклина Перин